



守好用活红色资源

□朱红亮

太原是一座英雄的城市，也是一座弘扬英雄精神的城市，留下了许多红色文化遗址。高君宇故居纪念馆、彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆、山西国民师范旧址革命活动纪念馆……它们承载着光荣的革命历史和光辉的革命事迹，是重要的历史见证，更是人们接受红色教育、传承红色基因的重要载体。（《太原日报》7月16日）

红色基因不仅是历史书上的记载、革命纪念馆里的文物，更是后人们继往开来、不懈奋斗的精神内核。革命博物馆、纪念馆、党史馆、烈士陵园等是党和国家红色基因库。要讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事，加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育，把红色基因传承好。



廉洁文化入脑入心

□袁剑锋

长期以来，太原市扎实推进“清廉太原”建设，形成了良好的社会风尚。特别是自2022年“太原市廉政教育基地”挂牌以来，数以万计不同行业、不同领域的党员干部群众纷纷前往参观学习，接受教育。（《太原日报》7月16日）

梳理本土清廉资源，发挥文旅资源优势，将廉洁文化融入文旅发展，既能方便党员干部群众参观学习，接受廉洁思想的熏陶，又能为文旅产业注入新的活力。

作为中华优秀传统文化的瑰宝，廉洁文化承载着丰富的道德观念和价值追求，将其融入文旅发展，就是将这份厚重的历史积淀与现代旅游相结合，让游客穿梭于古迹名胜之间，感受历史沧桑的同时，深刻体会到廉洁文化的独特魅力。游览走

红色资源是珍贵的历史遗产和宝贵的精神财富。要在保持原样原貌原色的基础上开发，通过还原历史、呈现真实，唤醒广大党员群众的内心世界、思想灵魂。我市有着丰富的红色文化资源，保护利用革命文物资源建成纪念馆、展览馆。高君宇故居纪念馆、八路军驻晋办事处旧址等革命文物单位，还被打造成党性教育现场教学点，并编制了《抗日救亡挺身而出——山西牺牲救国同盟会》《抗日民主统一战线的时代价值》等具有特色的党性教育精品课程。

红色故事是生动活泼的教学素材。近年来，我市充分利用重要节庆日、重大纪念日等契机，在红色场馆、革命旧址等地方开展红色教育，并逐渐形成机制。在山西国民师范旧址革命活动纪念馆，

红色情景剧展演、红色情景微课堂、红色研学等活动丰富多彩，彰显城市历史和红色记忆。此外，相关部门还举办各种活动不断扩大红色文化的社会影响力和辐射力。

老一辈共产党人留下的精神财富，在一代又一代人的血脉中延续发展，是指引我们奋勇前行的指路明灯。要坚定信心、保持恒心，在重温党史中铭记过去，在追忆先烈中见贤思齐，在传承血脉中砥砺担当。当前，我市正在加快建设国家区域中心城市，我们要立足本职岗位、勇于担当，铆足干劲、开拓创新，持续推进各项工作，更好地为“六地”发展服务。

红色精神，代代相传。我们要守好用活红色资源，讲好红色故事，传承红色基因，为建设“锦绣太原城”凝聚磅礴力量。

话中
王成喜漫画

近日，面对400多件被退回的裙子，浙江金华的网店老板姚先生心痛不已。不少网友认为，买家滥用“七天无理由退货”规则，是自私和不道德的行为，会影响诚信的市场环境。（《法治日报》7月16日）

青涩不惆怅 追梦在路上

□孙达佳

7月15日，伴着祝福，家住学府街69号坞城小区11号楼的考生张圣艾，从邮政EMS投递员手中接过北京大学的录取通知书，成为今年太原市第一位收到高考录取通知书的幸运学子。至此，今年高考录取通知书的投递全面展开。（《太原晚报》7月16日）

耕耘于四时，收获于仲夏。7月，在太原，这个接过北京大学录取通知书的姑娘，脑后扎着马尾，笑容青涩好看。那些年，寒窗苦读，终究收获芬芳。

今日的你，或许如愿以偿，拿到了高考录取通知书；或许心怀忐忑，对未来还有些迷惘。但你有所不知，做题有对错之分，但人生从来没有标准答案。昨日的高考，只

是白纸一角，是一次以奋斗为注脚的“成人礼”。时至今日，铺展在眼前的是一张白纸，只等待着你构图上色，妆点属于自己的浓墨重彩。

“上了大学就轻松了。”这句话很多人都听过。但其实，高考结束，人生路才刚刚启航。高考是一条岔路，只是选择，并不决定终点。但不论如何选择，每条岔路上，终会遇高山低谷、雨后彩虹，也终将遇到更好的自己。青春没有散场，追梦不会止步。

少年的书桌上没有虚度的光阴。当然，未来的每一天同样如此。无论学习还是工作，所有看似波澜不惊的日复一日，终能看到坚持的意义。

微观



话外音

朱红亮

新闻：为丰富广大老年人的退休生活，创造继续学习的机会，7月15日起，太原老年开放大学秋季招生启动，将开设中国舞、手机短视频制作等30多门课程。（《太原日报》7月16日）

旁白：让银发生活欢乐多彩。

新闻：根据中国演出行业协会票务信息采集平台数据监测和调研测算：上半年全国营业性演出（不含娱乐场所演出）场次25.17万场，同比增长30.19%；票房收入190亿元，同比增长13.24%，观众人数7910.13万人次，同比增长27.10%。（《人民日报》7月16日）

旁白：激发文化市场新活力。

新闻：今年上半年，中国快递业务量再创新高，较去年同期增长23.1%，其中，6月快递业务量完成145.7亿件，同比增长17.7%，快递业跑出新活力。（中国青年网7月16日）

旁白：小包裹映射大循环。

投稿邮箱：tywbplb@163.com



太原市文明办
太原日报社